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Ata da 57ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 15 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos  quinze (15) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Gilmar da 

Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Linhares da Ponte, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Antônio Oliveira Braga, Francisco 

Adaldecio Linhares, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior,  

Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina. Ausentes: Adauto Izidoro Arruda, Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos, Antônio Claudio Ferreira Gomes e Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares. Ata da 56ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidos os seguintes documentos: Correspondência, Ofício n° 387/15, da Secretaria de 

gestão do Município, solicitando que seja marcado a até o dia 30 de setembro de 

2015, audiência pública referente ao 2° quadrimestre de 2015: Projetos de Lei nºs: 

1911/15, de autoria do Vereador  Estevão Ponte Filho (PP), Dispõe sobre a 

publicação e aprovação pelo Poder Legislativo em todos os contratos de locação e 

renovação de locação entre Prefeitura e inciativa Privada do município; 1912/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP)  Dispõe sobre o pagamento de 

contratos de apresentações artísticas pelos entes municipais da administração 

pública direta e indireta: 1913/15,de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 
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Coelho (PT), Institui o dia 15 de maio como o dia do incentivo á inclusão do 

Casamento Comunitário Coletivo no calendário oficial e datas e eventos do 

Município de Sobral.  Foram lidas as Indicações nºs: 764/15, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), indicando reparos e 

recuperação da rede de distribuição de energia elétrica do cemitério público do 

distrito de Rafael Arruda. 767/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), Indica que sejam realizados estudos técnicos quanto á 

instalação de placas para captação de energia solar no centro de Convenções de 

Sobral. Foram lidos e aprovados automaticamente os Requerimentos nºs: 466, 467e 

468/15, de autoria do Vereador   Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicitando a 

realização de uma audiência pública para discutir a grave situação da Guarda Civil 

Municipal e da CTTU, informações sobre providências a cerca do descumprimento 

da recomendação da Procuradoria Regional do Trabalho no Inquérito Civil n°93/14 

PTM e a exclusão de cobrança de esgoto dos distritos de Sobral. O Presidente da 

Câmara comunicou que será realizado no dia 29 de setembro de 2015, audiência 

pública para tratar da Lei Complementar do 2° Quadrimestre da Prefeitura de 

Sobral.   GRANDE EXPEDIENTE.  Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna, foi o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), relatando a respeito do Requerimento n° 

467/15, de sua autoria. A Prefeitura não cumpriu com a recomendação da 

Procuradoria Regional do Trabalho. O Prefeito não vem cumprindo com a Lei, por 

conta desta Casa não tomar providências. Nós Vereadores temos que valer o direito 

do Povo. Pelos motivos expostos, pedimos através do Requerimento n° 468/15, a 

exclusão da cobrança de esgoto nos distritos. A Prefeitura não é órgão arrecadador 

em termo de lucro. O Plenário estar todo tomado por mototaxistas e taxistas, que 

estão querendo que somente seja cumprida a Lei. As denúncias que já fizemos tem 

condições de afastar o Prefeito de Sobral Veveu Arruda. Em aparte a Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho, prestou esclarecimentos sobre seleção pública e 

concursos por parte da Prefeitura. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

corroborando com as palavras do orador. Em aparte o Vereador Francisco Linhares 

da Ponte, que reclamou do não cumprimento de solicitação de sua autoria por parte 

do SAAE. Em aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, comentando sobre 

vagas de taxis e mototaxista por parte do ex-vereador Ismerino Mendes. Retornando 



3 
 

com a palavra o orador mais uma vez demonstrou sua preocupação quanto á falta 

d’agua em nosso município. O orador perguntou a seus nobres pares, quem destes 

já viram alguma ação por parte da Prefeitura e, o que vem fazendo para amenizar a 

situação da população, principalmente a do interior. Comentou também sobre a 

falta de dinheiro por parte do Executivo, em consertar o aparelho que retira sal 

d’agua, mais tem guardado mais de 77 (milhões) para gastar na campanha. 

Finalizou clamando em nome do povo do município de Sobral. A Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, foi a última Oradora a fazer uso da tribuna, 

iniciando seu pronunciamento agradecendo a todos mototaxistas e taxistas. 

Abordou sobre o aumento do preço da água e do esgoto por parte do SAAE. Em 

aparte os Vereadores José Crisóstomo B. Ibiapina e José Sílvio Ávila Cunha, 

comentando sobre o assunto. A oradora ainda abordou sobre a quadra do Distrito 

de São José do Torto e a escuridão que reina no Cemitério de Rafael Arruda. Em 

aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, comentando sobre a Lei dos 

Mototaxista, levantando questão quanto a assinatura da CPI do SAAE e do 

ASFALTO, convidando o Vereador Francisco Linhares da Ponte, para por sua 

assinatura. Falou sobre os vigilantes das escolas municipais, que vêm sendo 

dividido seu salário. Denunciou associações que estão irregulares. Denunciou 

salários recebidos pelo senhor Emídio e Tiago Ramos diante á Prefeitura. Pela 

Ordem o Vereador Gerardo Jovani Romão, fazendo pedido a Mesa Diretora, no 

sentido de exigir o cumprimento do Regimento e Lei Orgânica do Município, 

quanto ás ações do Executivo. ORDEM DO DIA:  Foi aprovado a Tribuna Popular 

para o dia 29 de setembro, tendo como orador Cleiton Moreira Araujo. Foi 

aprovado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 1908/15, de autoria 

da Mesa Diretora, Dispõe sobre o Programa de estágio na Câmara Municipal de 

Sobral. Foi Aprovado em 2ª discussão e Votação o Projeto de Lei nº: 1904/15, de 

autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelha (PT), Denomina 

oficialmente de Professora Maria Norma Maia Soares o centro de saúde da família 

(CSF) do alto da Brasília-UVA. Foram aprovados em Redação Final, os Projetos de 

Lei n°s: 1889/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

Institui no Município de Sobral, Junho Vermelho. 1893/15, de autoria do Vereador 

Estevão Ponte Filho (PP), Institui no Calendário Oficial do Município o Dia da 
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Imprensa, dispõe sobre sua comemoração e dá outras providências; Foi aprovado a 

Moção n°027/15, de autoria do Vereador Estevão ponte Filho (PP), Apresenta Votos 

de Congratulações e Aplausos ao Escritor Cesar Barreto Lima e Saulo Barreto Lima, 

Pelo lançamento da obra O contador de História: Navegando nas memórias. Nada 

mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E 

para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


